

## СОБЫТИЯ

**Хотели эвакуировать с помпой, а вышло посмешище**

В случае каких-то природных и не совсем катализмов украинских граждан прежде эвакуировали российские МЧС вместе со своими гражданами, разумеется. На этот раз Украина заявила что к России за помощью обращаться не будем. Сами с усами.

Эвакуацию готовили с большой помпой. Поехали кроме самих МЧСников журналисты с камерами из более чем 20 каналов. Когда собрались отправлять – оказалось, что в самолете места нет. И эвакуируемых просто некуда будет сажать. Так что проблемы начались еще перед вылетом. Несколько часов решали, кто летит, а кто нет.

Ну вылетели кое как. Но до Непала самолет не долетел. Обломался. У МЧС своих ИЛ 76 нет. У военных одолжили. Но какая техника у украинских военных мы видели. По распоряжению президента стали готовить другой самолет. ИЛ 79. Который вероятно отдохнули у Индии и он должен был отправиться из Дели. Короче, Украина возилась с эвакуацией своих граждан, пострадавших от землетрясения в Непале, так, что стала мировым посмешищем.

А тут еще и коррупционный скандал вылез.

На кадрах репортажа из Непала киевские журналисты обнаружили подружку Шкиряка — Катерину Храмову. «Налогоплатильщик может быть спокоен за моральное здоровье начальника ГСЧС. Понимаю, что в такой опасной экспедиции без боевой и надежной подруги, да еще и специалиста по йоге, — никак, труба просто!» — язвительно комментирует журналист Евгений Лайэр.

Пикантность ситуации состоит в том, что Шкирят был назначен в МЧС после показательного ареста прямо на заседании Кабмина предыдущего главы ведомства, обвиненного в коррупции.

Почти сразу после своего назначения Шкирят объявил о массовых увольнениях коррупционеров в МЧС, пообещав, что на «жирных котов» у силовиков «хватит наручников и камер».

До работы в МЧС Шкирят числился советником главы МВД Арсена Авакова — теперь у него также имеется шанс, доказать на деле лозунг Майдана — «закон один для всех».

Имелся. Теперь пора самого увольнять.

## общество

**Одесса объединяет****Прошел год со дня трагических событий в Одессе. Эта трагедия всколыхнула страну. Причем очень по-разному.**

Я хорошо помню людей в студии у Савика Шустера, которые искренне радовались, что столько москалей сожгли заживо. Другая же Украина увидела подлинное лицо тех, что стоял на майдане в феврале. Трагедия Одессы была не первой. Первыми жгли автобусы с крымским беркутом, возвращавшимся домой, расстреливали и травили газом марийпольскую милицию. Но это не было столь широко известно. Про Мариуполь знали, но это была милиция. Милицию жгли и на майдане. А про трагедию крымчан знали вообще единицы и большинство узнало правду о ней только после выхода фильма «Крым. Путь на Родину», что, кстати, сделало более понятным события в Крыму марта 2014. Почему все произошло именно так, а не иначе. Но в Одессе это были одесситы и даже просто дети. Которые вышли на мирный протест.

Возможно и в Донецке не поднялось бы столько людей, если бы не Одесса. В Донецке местные на украинский национализм смотрели как на что-то выдуманное, реально не существующее. Даже в Крыму он был и в Севастополе. А в Донецке не было совсем. Один мой знакомый в Донецке даже писал, что рассказывая разные небылицы про националистов мы мешаем им жить. А после трагедии в Одессе позвонил, извинился. Прозрел. Понял, что такая судьба ждет весь Донбасс, если он сам себя не защитит. И таких оказались тысячи и тысячи.

То, что 2 мая соберутся одесситы – знали все. Поэтому власть приняла беспрецедентные меры, чтобы не допустить столкновений. Людей на ми-

тинги пропускали через рамки металлоискателей. Митинг открылся минутой молчания, затем выступил помощник депутата Одесского горсовета Морис Ибрагим. Он заявил, что «Одесса не сможет перевернуть страницу трагедии 2 мая, пока люди не узнают причин, мотивов, организаторов и заказчиков бойни» и подчеркнул необходимость создания независимой комиссии по расследованию обстоятельств событий 2 мая 2014 года. С подобной же инициативой выступили в Верховном Совете депутаты от оппозиционного блока. Правда, в нынешнем Верховном Совете подобные комиссии вряд ли возможны. Так что одно дело заявить – другое дело создать и объективно расследовать, когда преступни-

ки во власти и к ним даже приставили госохрану. Дабы с ними драгоценными ничего не случилось. Они боятся.

Но самая массовая акция в память об Одессе прошла в Киеве. Это было неожиданно. никто акции не противодействовал. Ни местные нацисты, ни милиция. Первые не знали и отдыхали после попыток сорвать демонстрацию первого мая. Вторые не успели, потому как их не предупредили. Иначе сорвали бы обязательно. Помню, недавно, был

крестный ход. В котором лично участвовал. Уведомили власти о его проведении. Так правоохранители в качестве подмоги себе привезли 6 автобусов бандитов в балаклавах и без и они заблокировали все входы в Лавру и выйти оттуда было невозможно. Зря уведомляли. Тем более что православные не должны ни у кого разрешения спрашивать могут ли они Крестным ходом идти.

И тут вот не уведомили. И все состоялось. Но, «организаторов мирного митинга арестовали в Киеве!!!! За что? Покажите хоть один лозунг, за который в демократической «европейской» стране можно арестовывать? Ребята! Держитесь! Мы вас вытащим!» «Арестованы 7 человек. Работаем. Все будут освобождены. Слово дано» – сообщает журналист Юрий Кот. Ну вот наверно за то, что не уведомили – задержали. Но это все, что власти сделали. Потом всех отпустили. Говорят, искали деньги, чтобы участникам платить. Не поняли наверно, что в память о погибших за деньги не ходят. Не по христиански. Не афишировать акцию заранее оказалось безопаснее. В результате по Крещатику спокойно и мирно прошли более 5 тысяч демонстрантов с лозунгами «Киев помнит об Одессе. Не забудем, не простим» с портретами погибших и безымянными портретами будущих возможных жертв нынешней власти. Это была самая массовая акция в Киеве за период после майдана. Националисты собирают меньше гораздо. Да и социальные акции шахтеров были не так многочисленны. Киев пробуждается. Память об Одессе объединяет и пробуждает к действию.

**Александр Лузан.**  
(фото Политнавигатор)

